

生命的轉彎

日期：2019年11月17日
經文：馬太福音廿八：1-29

楊傑傳道

【前言】

今天的經文我們要結束馬太福音，過去我們從每次的信息中都更加認識耶穌的生平。福音書讓我們了解耶穌道成肉身，來服事百姓、傳天國的福音、他醫病、趕鬼、他教導百姓天國的道理、他訓練門徒去傳福音。他也預言他的受難，但門徒都不明白，每次的預言受難也都預言了復活。但不理解受難又怎麼可能明白復活的道理呢！

耶穌的死，我們無法理解，神的兒子怎麼會死呢？今天耶穌的復活我們也無法明白，怎麼有人能夠復活，可是耶穌的復活成為這些跟隨他、愛他的婦女並門徒們的一個很大的震撼，是他們生命毫無盼望的光景中經歷到生命的轉彎。進入信息以前，我們低頭禱告，求聖靈光照我們。

【大綱】

- 一、復活的主向愛他的人顯現。1 ~ 10
- 二、有什麼阻礙了我們信靠神？11 ~ 15
- 三、耶穌願意接納和幫助我們。10、16 ~ 17
- 四、主與我們同在來完成使命。18 ~ 20

【本文】

一、復活的主向愛他的人顯現

27章的後面，祭司長和法利賽人的領袖說服彼拉多把兵丁調去看守耶穌的墳墓。28章安息日過後，天要快亮的時候兩位婦女，一位是抹大拉的馬利亞、和另一位馬利亞來看耶穌的墳墓，她們要做什麼呢？她們要來膏耶穌的身體，耶穌雖然死了，但是她們對耶穌的愛沒有消失。她們想要透過這個方式來愛她們的主。

當這兩位愛主的姐妹到了墳墓，印入眼簾的景像是突然大地震，有天使從天下來把檔在耶穌墳墓前的石頭滾開，他的樣貌像閃電、衣服潔白，象徵了威嚴和聖潔的屬性。天使對兩位馬利亞說：「不要害怕！我知道你們是尋找那釘十字架的耶穌。他不在此處，照他所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方。」

弟兄姊妹，耶穌復活，已經不在墳墓裡面了。天使受了差派來告訴2位馬利亞，耶穌復活了。對2位馬利亞來說，這完全不是她們預料中的事情，她們是想要來看耶穌的身體，獻上愛的香膏。這邊讓我們看到，主會向愛他的人顯現。

儘管兩位馬利亞早就忘記耶穌說過他會復活，她們沒想到耶穌復活是真的會發生的事情。但她們對主的愛，非常值得我們學習和感動。在聖經中，也有好些時候，聖經就記載了這些愛主的姐妹，她們就是單純的愛主。我們今天要被提醒，復活的主向愛他的人顯現。天使奉差遣，向她們顯現，在她們去告訴其他門徒的路上，耶穌親自先向她們顯現。

兩位馬利亞從一開始見到天使時那種害怕，天使跟她們說不要害怕，之後她們離開墳墓，又害怕又歡喜，到她們遇見復活的主親自向她們顯現，對她們說：「願你們平安。」平安是我們很習以為常的在基督徒當中的問候語。可是現在由復活的主的口中親自說出來，那是帶有多麼大的安慰、鼓勵和關心的能力。對兩位馬利亞來說，她們的悲傷，過去還停留在耶穌受難的血和淚當中，可是復活的主向她們顯現，帶給她們無比的安慰和盼望。兩位馬利亞從悲哀之中，經歷生命的轉彎，從憂傷悲哀到喜樂平安，因為她們遇見了復活的主。

弟兄姊妹，我們都不是第一世紀的信徒，我們都沒有看過耶穌復活，但你的生命有沒有遇見復活的主呢？你有沒有經歷到主愛的力量呢？

主向愛他的人顯現，是帶出了愛的力量。可是前天當看守的兵丁，他們看見天使的降臨卻是嚇到暈倒過去，他們所經歷到的只有恐懼。儘管我們對主的認識還不完全，就像兩位馬利亞一樣，可是主所要的，就是那一顆單單愛祂、仰望祂的心。求主幫助我們，讓我們有一顆愛主的心。儘管其他的門徒都已經四散了，但主卻樂意向那依然愛祂的人來顯現。耶利米書 29:13 你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見。雅各書 4:8 你們親近神，神就必親近你們。

這兩位姐妹愛耶穌，願意把愛澆灌在耶穌身上。我們是否也願意付出愛在周遭有需要的人身上。

在上一個月的某一個週三下午，我一般都是在教會但要準備去中崙高中帶領團契。就在我準備要出門的時候，我接到一通電話，這通電話是基督更生團契，他們專門做監獄事工，裡面還有一個叫做天使樹事工，電話中這位姐妹告訴我，她們再找這些受刑人家裡附近的教會，因為有些受刑人已經是父母親了，但是因為在監獄的關係，他們無法與家中的孩子過聖誕節，所以他們就要聯絡附近的教會，來將他們所預

備好的禮物，讓教會代表送給這些孩子，讓孩子知道爸爸媽媽雖然在監獄中，但是很想念他們，讓孩子收到禮物，感受到爸爸媽媽的關心，讓教會有機會就來關心牧養這些孩子。

弟兄姊妹，如果你接到這樣的電話，你感不感動？超級感動的！你要不要接受這個任務？當然要！這是多麼有意義和價值的一件美好的服事。所以我一口答應。感謝主！當我們願意活出愛的時候，主也會向我們顯現，他的愛也彰顯在我們生命當中。

求主幫助我們，願教會像光一樣照亮這個世界。兩位馬利亞好像是門徒中的門徒一樣，還被賦予責任要去告訴其他門徒耶穌復活的消息。這也告訴我們，我們知道耶穌已經復活之後，我們要去把這個消息告訴別人，因為祂已經復活，所以全世界每一個人都能夠有這個盼望。

二、有什麼阻礙了我們信靠神

接下來 11 ~ 15 節，這段經文讓我們看到兵丁將他們所經歷到的事告訴祭司長和長老，這些宗教領袖就用許多的錢來買通這些彼拉多的兵丁，讓他們說謊是因為晚上睡覺的時候，門徒來把屍體偷走的。

弟兄姊妹，這是非常荒謬的，因為第一、門徒怎麼還會有勇氣去偷屍體呢？他們根本就是鳥獸散了；第二、就算偷屍體，也無法說耶穌復活了，我們不會因為屍體不見，就說人復活了。要相信復活除非親眼看見；第三、如果因為兵丁都睡著了，那有誰能夠看見是門徒把人偷走了呢？不可能的事情。第四、彼拉多的兵丁竟然會失職讓門徒把屍體給偷走，那可是犯下死罪的，可是結果沒有一個兵丁被處死，因為這些宗教領袖用錢買通了這一切。

弟兄姊妹，這些祭司長和長老，明明事實擺在眼前，還有見證人，這些兵丁跟他們說了發生的超自然現象，但他們就是不願意相信。他們寧願用許多的金錢來智造謊言。雖然我們不至於像他們一樣，但讓我們來思考，有什麼阻礙我們信靠神？我們有什麼生命的盲點是我們看不見的？

很多的時候，我們自己的盲點就是別人看的到，但我們自己卻看不到。在我神學院要畢業的時候，我們有一個功課，就是要去請一位跟你夠熟悉，也願意說出你缺點的人，這個人有可能是跟你一起服事的人或是你實習教會的督導牧師，要請對方說出你有什麼可以改善，生命可以更進步的地方。

這是非常不容易的，人都不太願意去面對我們需要改變的地方。我們常常不夠認識自己。弟兄姊妹，如果你願意的話，你可以問問你的配偶，你有什麼可以改變的地方？你可以私下的問問你的小組長或是小組員，你有什麼盲點是你看不見的。求主幫助我們，生命的轉彎是查覺出自己的有什麼盲點，阻礙我們信靠神。

三、耶穌願意接納和幫助我們

接著我們看到 11 個門徒收到兩個馬利亞的通知，要出發去加利利的山上跟耶穌見面。我們先停下來想一下，如果你是耶穌，你會不會想要見這些門徒？

如果我是耶穌，我一定不會想。三天前，耶穌可是經歷十字架的苦難，這些門徒當時的反應是什麼？他們都離開耶穌逃走了。最有勇氣的彼得三次的不認主。猶大出賣他然後上吊死了。耶穌在忍受鞭打和戲弄的時候，門徒都不知道在哪邊。如果你是他們的老師、領袖，請問你會不會對這群門徒感到失望？耶穌帶了他們三年，結果他們遇到逼迫，大概三分鐘就離棄他了！

但是弟兄姊妹，耶穌卻非常期待看到門徒。耶穌卻沒有放棄他們。10 節，耶穌對兩個馬利亞說：「你們去告訴我的弟兄，叫他們往加利利去，在那裏必見我。」弟兄姊妹，耶穌稱呼這一群離棄他的人為弟兄，這麼親密的稱呼；另外，耶穌沒有放棄他們，還要跟他們見面。耶穌多麼的愛門徒，他早就預先知道門徒、包含彼得會這樣的軟弱。耶穌不僅沒有對門徒失望，他完全的接納這群失敗者。

我們的生命很容易對人或對自己感到失望，這是我們生命的光景。如果我們沒有遇見復活的主，我們就會常常對人感到失望。對家人，我們覺得我們付出沒有得到相對應的回報；在學校我們對同學好，可是有的時候別人非但不領情，還有可能誤會你；在工作職場，我們會因為別人的表現，同事或是老板而感到失望，因為別人虧欠我們。另外，我們在教會更會遇到這個狀況，我們傳福音給某人，我們對弟兄姊妹付出的同時，我們心裡也期待能夠有回應。可是當我們這樣的時候，人常常就會讓我們灰心、失望。

弟兄姊妹，生命的轉彎是因為人遇見復活的主，復活的主幫助我們有新的眼光來看自己、看別人。面對這些容易讓我們產生失望的情況。我們要常常來到他的面前，被主更新、有復活的眼光。哥林多後書 5:17 若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。

四、主與我們同在來完成使命

當門徒到加利利的山上，與耶穌見到面。18～20節的經文是我們非常熟悉的大使命，耶穌要門徒來到加利利，加利利這是一個外邦人所在的地方，耶穌把向外邦人傳福音的任務放在加利利這邊來向門徒宣佈，這是非常有義意的。前面我們看到祭司長用錢賄賂兵丁，但這時候，復活的耶穌透過他要與門徒同在的應許吩咐門徒廣傳福音，這是一個強烈的對比。

復活的主說天上地下所有的權柄都賜給我了。耶穌的權柄擴到全世界，這要激勵門徒也是我們往前，因為耶穌的權柄，跟隨主的人可以充滿信心，主在天上地下一切事情中掌權。

生命的轉彎不僅是遇見復活的主，也包含了經歷主的同在去完成福音的大使命。耶穌所吩咐的，不是抽象的理論，而是可以實際遵循的內容。主耶穌要透過門徒、透過我們讓之後的世代，可以繼續認識耶穌。在主耶穌再來以前，我們不要掉以輕心，馬太福音福音最後一章其實是我們的開始，我們要經歷主的同在繼續寫下救恩的歷史。

很感謝主，讓我們的教會最近有很多的機會來服事我們原先無法接觸到的族群。好比說北科大學生，以前我服事的教會，就在北科大的旁邊，我們一直想要接觸北科的學生。但是三年中沒有任何的機會。可是今年神就為蒙恩堂開了這條路，讓青春無悔的課程成為大學的其中一個服務課程。所以這些大學生就必須要選課，來滿足畢業學分的需要。我們與他們接觸，甚至邀請他們留下來吃晚餐，認識他們。這個機會是上帝為我們教會預備的。最近馬上也是聖誕節，我們最近要去松山老人中和多多幼稚園，我們為這些事工禱告，讓我們經歷主的同在。

耶穌的最後一句話是，「我就常與你們同在，直到世界的末了。」有一位解經家，他叫做摩根（Campbell Morgan），他是20世紀西方著名的講道者之一。他分享在他服事的前幾年，有一次，他坐在一位85歲的老姐妹旁邊，他在跟她分享正好是這段經文，當他讀完之後，他看著她，對她說，這真是一個偉大的應許。這位老姐妹，抬著頭看著摩根，眼光中帶有一絲幽默，很稅利的跟摩根說：「那根本不是什麼應許，那是一個事實。」

親愛的弟兄姊妹，耶穌永遠的同在，是主復活之後，他賜下的一個寶貴的禮物。無論我們在哪裡，家裡、職場、教會，我們倚靠主的人就有復活的大能。求主幫助我們經歷主復活的大能、求主幫助我們自己成為門徒，也帶領人成為門徒。神與我們建立生命的連結，以馬內利神與我們同在。阿們！。

【結 論】

透過今天的信息，生命的轉彎是…
復活的主向愛他的人顯現
明白有什麼阻礙了我們信靠神
知道耶穌願意接納和幫助我們
經歷主與我們同在來完成使命。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

